



Financiranje izgradnje objektov gospodarske javne službe ravnanja z odpadki s sredstvi okoljske dajatve

ID 12

DR. MARJANA ULRICH-SUPOVEC¹

¹ *Ministrstvo za okolje in prostor, Agencija RS za okolje, Vojkova 1b, 1000
LJUBLJANA*
marija.ulrich-supovec@gov.si

Povzetek

Aktivnosti in cilji na področju ravnanja z odpadki morajo izhajati iz osnovnih načel trajnostnega razvoja, s čimer mora biti doseženo zmanjšanje količin nastalih odpadkov na izvoru, zagotovljena ponovna uporaba ter snovna in energetska izraba odpadkov ter v končni fazi odlaganje čim manjših količin in čim bolj inertnih odpadkov. V sedanjem času je potreben in možen ne le samo ekološko ozaveščen, temveč tudi ekonomsko sprejemljiv pristop k reševanju problematike odpadkov. Doseganje zastavljenih ciljev, s katerimi bo v največji možni meri zmanjšan potencialno negativni vpliv nastalih odpadkov na okolje, je mogoče doseči na lokalnem in na državnem nivoju le z optimalnim številom obratujočih infrastrukturnih objektov za zbiranje, obdelavo in predelavo ter za odstranjevanje nastalih odpadkov. Vzpostavitev okoljsko sprejemljivih postopkov ravnanja z odpadki, kot je s strani države predpisano z zakonodajnimi akti, je tako povezano običajno z visokimi investicijskimi stroški. S sprejetim predpisom o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov je bil od leta 2002 dalje v RS zagotovljen namenski vir za financiranje oz. za sofinanciranje izgradnje novih objektov lokalnih javnih služb ter financiranje sanacijskih gradbenih del na obstoječih infrastrukturnih objektih za prilagoditev le teh zakonsko predpisanim normam glede onesnaževanja okolja. V prispevku so prikazani podatki o vrstah in številu zgrajenih infrastrukturnih objektov lokalnih gospodarskih javnih služb ravnanja z odpadki na področju RS v obdobju 2002-2007, ki so se financirali samo ali tudi z zbranimi sredstvi okoljske dajatve zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih javne infrastrukture.

Ključne besede: trajnostni razvoj, ravnanje z odpadki, gospodarske javne službe, okoljske dajatve.